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Thema: Vektorrechnung in R3

Aufgabe 1

(a) Berechnen Sie 3
5
−2

×

 7
−4
5

 ,

−4
6
1

×

9
6
8

 , und

11
−5
7

×

 8
−2
−11



(b) Welchen Winkel bilden die unter (a) berechneten Vektorprodukte mit

 8
−3
−7

?

Aufgabe 2

(a) Prüfen Sie mit Hilfe des Vektorprodukts, ob die folgenden Vektoren linear unabhängig sind.

(i)

 1
−1
1

 ,

1
1
1

 ,

−1
1
1

 und (ii)

11
−3
4

 ,

 −3
−1
−12

 ,

 16
−8
−16


(c) Finden Sie eine Zahl s, so dass die Vektoren 2

1
−2

 ,

−3
2
4

 und

 3
s
−2


linear abhängig werden.

Aufgabe 3

Gegeben seien die Geraden G1 durch die Punkte ~A =

 3
12
−2

 und ~B =

 8
1
−3

 und die Gerade

G2 durch die Punkte ~C =

 2
−1
2

 und ~D =

 1
7
−13

.

(a) Zeigen Sie, dass G1 ∩G2 = ∅ ist.

(b) Angenommen, die Gerade Gt entsteht aus G1 durch Verschiebung um t in x3-Richtung, d.h.

Gt = G1 +

0
0
t

. Wie muss man t wählen, damit Gt die Gerade G2 schneidet?



Aufgabe 4

Sei E die Ebene, die durch die Punkte

 2
−4
7

,

 3
−6
10

 und

−2
1
9

 verläuft. Seien ~x =

 8
0
−7


und ~y =

 1
−4
1

. Berechnen Sie jeweils den Abstand von ~x und ~y zur Ebene E, sowie jeweils die

Gerade, die durch ~x bzw. ~y verläuft und senkrecht auf E steht.


